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Проведений аналіз навчального плану підготовки соціального 

педагога за освітньо-кваліфікаційним рівнем «бакалавр» у Харківському 

національному педагогічному університеті імені Г. С. Сковороди засвідчив 

часткове забезпечення процесу підготовки майбутнього соціального педагога 

до соціального виховання підлітків у загальноосвітньому навчальному закладі 

та зумовив необхідність розробки комплексу засобів з підготовки майбутнього 

соціального педагога з соціального виховання підлітків як сукупності 

структурованих форм, методів та прийомів.  

Отже, розроблені лекційні («Ціннісні орієнтації молоді», «Що таке 

толерантність?») та  семінарські заняття («Особливості роботи соціального 

педагога з соціального виховання підлітків у ЗНЗ», «Технологія соціально-

педагогічної діяльності з формування соціальної вихованості підлітків у ЗНЗ») 

впливатимуть на заповнення прогалин у забезпеченні професійної підготовки 

майбутніх соціальних педагогів. 

 

Котляр С. О. 

СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ З СОЦІАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ З ОДНОДІТНИХ СІМЕЙ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ 

НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

На сучасному етапі розвитку суспільства однодітна сім’я є важливим 

об’єктом соціально-педагогічної діяльності, оскільки у дітей з таких сімей 

виникає багато проблем у процесі виховання. Так, за даними дослідження 

«Становище дітей в Україні: 2012 р.»серед молодших школярів, що 

виховуються в умовах однодітної сім’ї становлять 72 %. Отже, спостерігається 

послідовна тенденція до збільшення саме такого типу сім’ї. 

Аналіз наукових робіт з проблем соціального виховання молодших 

школярів з однодітних сімей показав, що досліджено такі її аспекти: соціально-

побутові проблеми однодітної сім’ї (І.Дємєнтьєва, Д.Зайцев, І.Закірова); вплив 

однодітної сім’ї на її членів, соціалізацію дитини, становлення її соціальної 



 

компетенції та соціальної зрілості (М.О.Докторович); основні проблеми 

виховання дітей в однодітних сім’ях (О.В.Безпалько). Узагальнення ідей 

вищезазначених авторів дозволило визначити сутність та особливості 

соціального виховання молодших школярів з однодітних сімей,  провести 

аналіз нормативно-правової бази щодо здійснення соціально-педагогічної 

діяльності з охорони прав молодших школярів з однодітних сімей та створити 

комплексну програму соціально-педагогічної діяльності з соціального 

виховання молодших школярів з однодітних сімей у загальноосвітніх 

навчальних закладах . Основними напрямами соціально-педагогічної діяльності 

з соціального виховання молодших школярів з однодітних сімей обрано: 

виховання у молодших школярів відповідального ставлення до свого оточення; 

організація соціального досвіду молодших школярів через розширення їхнього 

дозвілля. Програма може бути використана у діяльності різних фахівців ЗНЗ – 

класного керівника, соціального педагога, психолога для створення 

сприятливого середовища, що забезпечуватиме розвиток емпатії, толерантності 

та комунікативних здібностей молодших школярів. 

 

Кузуб Д. О. 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ПИТАННЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ 

ПЕДАГОГІВ ДО ПРОФІЛАКТИКИ ДЕЛІНКВЕНТНОЇ ПОВЕДІНКИ СТАРШИХ 

ПІДЛІТКІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ 

На підставі аналізу праць науковців (О. Безпалько, А. Белінська,  

М. Костікова, В. Сластьонін) підготовку майбутніх соціальних педагогів до 

профілактики делінквентної поведінки старших підлітків визначено як процес, 

що передбачає формування професійної спрямованості особистості на 

засвоєння чітких уявлень про особливості здійснення процесу особистісно 

орієнтованого виховання та способи розв’язання проблемних ситуацій.  

Проведений аналіз змісту підготовки майбутніх соціальних педагогів 

до профілактики делінквентної поведінки старших підлітків, яка здійснюється у 

ХНПУ імені Г.С. Сковороди, засвідчив часткову забезпеченість процесу 

підготовки майбутніх спеціалістів до даної проблеми. Недостатність 


